

2023世界品牌莫干山大会在德清举办 让更多国货之光走向世界

本报德清5月11日电(记者王柯宇)品牌是参与全球竞争的重要筹码,也是连接中国与世界的重要纽带。5月11日,恰逢第七个“中国品牌日”,以“对话世界,共创美好”为主题的2023世界品牌莫干山大会在湖州德清开幕。

本次大会由新华社、中国品牌建设促进会联合浙江省人民政府主办,来自海内外知名企业、政府部门、全球学术机构的2500余名代表共话品牌建设。大会设置了2023中国品牌建设高

峰论坛、2023世界500强品牌发展论坛、2023浙商全球影响力大会等30余场主题活动。

对于拥有众多中小企业的浙江而言,数字化使全球品牌建设更迅速,今后要瞄准“隐形冠军”这样的细分赛道,努力成为全球品牌和全球市场的领导者,让越来越多的“国货之光”成为“世界品牌”。

“大家知道支付宝是支付工具,但在过去几年里,它已经升级到了一个数字生活的平台,大量中小企业开始在支

付宝上开设小程序,甚至是开展直播业务。”蚂蚁集团首席市场官、资深副总陈亮表示,目前支付宝已经把能力接口向超过1万家服务商开放,服务了众多中小企业,形成一个良好的品牌生态。

“我们在2015年成立了品牌中心,现在规模逐渐发展壮大到170余人。”欧诗漫生物股份有限公司董事局主席沈志荣介绍,作为全省日化行业的龙头,公司始终秉持的发展理念是“欧诗漫就是珍珠,珍珠就是欧诗漫”,除了立足本土,还出海与多个国际研究机构合

作,创新研发产品。

记者从会上了解到,我省将把品牌建设纳入推进共同富裕先行和中国式现代化先行的总体布局,融入现代化产业体系建设的整体框架,深入实施品牌培优计划,推动更多浙江产品、浙江服务实现从“贴牌到创牌、无牌到有牌、有牌到名牌”的精彩蝶变。在品牌强省建设方面,现已累计发布“浙江制造”标准3029项,培育“品字标”企业3962家,获得国际认证证书386张,全省规模以上制造业品牌占比51.7%。

第12届中国电视艺术创新峰会在杭州开幕 高原造峰,浙产剧初显气派

本报杭州5月11日讯(记者沈昕南 沈琳)11日,第12届中国电视艺术创新峰会在杭州开幕。峰会以“丰富人民精神世界——为中国式现代化新征程凝聚视听力量”为主题,500多名业界大咖、跨界精英会聚一堂,共话电视和网络视听行业的未来。

浙江是艺术创新的沃土。近年来,浙江紧扣高水平文化强省建设,已有影视制作机构近4000家、影视文化上市企业26家,影视基地数量和规模位居全国第一,国际传播走在全国前列。与会专家表示,过去一年,浙江电视文艺创作精品迭出,《我们这十年》

《县委大院》等现实题材作品闪耀荧屏,电视剧《外交风云》《问天》等7部作品入选第十六届“五个一工程”。今年以来,浙江影视行业强劲复苏,浙产剧《狂飙》爆红出圈,由华策影视集团出品的《去有风的地方》实现“一部剧带火一座城”,还登陆全球新媒体平台,受到海外观众热捧。成绩的背后,既有浙江电视艺术家的勇攀高峰孜孜以求,也有以华策影视集团、正午阳光影视有限公司等行业龙头企业不断提高创作质量,推动产业繁荣。如今,浙产剧“高原造峰”已展现出明显的浙江辨识度和先行气派。

本届峰会上,中国广播电视艺术

资料研究中心、中国(浙江)影视产业国际合作区二期和杭州市西湖区分别进行了重点项目发布。其中,中国(浙江)影视产业国际合作区作为国内唯一一个以文化出口为导向的国家级影视产业园区,二期项目将着力打造中国影视文化全球数字化传播第一高地、全球影视文化数字贸易重点区,重点将建设中国首个集创意、制作、发行、服务为一体的全产业链数字化版权交易平台,建立内容化、品牌化、社交化的影视文化全球数字化传播高地等。

峰会期间还将举行新时代中国电视艺术创新创作暨飞天奖星光奖金声

奖高峰论坛主旨演讲、“中国电视创新影响力年度推荐”结果发布、“视听新力量 启航新蓝海”中国影视产业升级发展论坛、“融合发展·繁荣未来”媒体深度融合与内容建设发展论坛等活动。

本届峰会由国家广播电视总局、浙江省政府指导,中国电视艺术委员会、浙江省广播电视局主办,中国电视艺术交流协会、杭州市委宣传部、杭州市西湖区、西湖区、中国(浙江)影视产业国际合作区联合主办,《中国电视》理事会、杭州市文创产业发展中心、西湖区宣传部等承办。

音响与语音、有线与无线、固定与移动、固定音响与网络媒体相结合的人防预警报知网络体系。

下一步,我省将继续在报警器数量、音响覆盖率、智能化水平上提升提升部署,并进一步强化既有报警器数字化改造。同时,结合人防产权制度改革,同步开展新建人防地下室的报警音响建设,实现地上地下全覆盖。

今日开展防空防灾警报试鸣

本报讯(见习记者 朱柳霖 通讯员 沈彦柔)今年5月12日是第15个全国防灾减灾日,为进一步增强全民国防观念和人民防空意识,省国防动员办公室5月12日上午10时将组织应用“浙人

防”数字化综合平台“人防警报管理”场景,开展防空防灾警报试鸣活动。当天,我省部分学校、小区等场所还将组织开展人民防空疏散演练。

目前,“浙人防”数字化综合平台中

的“人防警报管理”应用场景,实现了全省人防警报设施在选址、建设、使用、维护、报废等全生命周期的数字化规范管理。全省建成的数千台固定报警器、多媒体报警器、移动报警器,已初步形成

5月11日,在湖州市吴兴区埭溪镇上强小学,消防人员在给学生介绍消防救援设备的使用方法。在全国防灾减灾日来临之际,埭溪镇消防综合应急救援队联合上强小学开展防灾减灾知识普及和应急疏散演练等活动,提高学生应对自然灾害突发事件的能力。

共享联盟·吴兴 何伟卫 摄



瑞安市针对本报报道开展整改

依法立案查处 厂区停产停业

报道反馈

本报讯(记者 李攀)本报5月10日刊发的《记者随安全专家暗访检查厂中厂 制衣厂楼下放着10多吨危化品》引起瑞安市政府高度重视。针对报道中反映的问题,瑞安市安全生产委员会办公室向属地街道莘塍街道办事处下发督办通知,要求迅速行动,即知即改,

并举一反三,切实抓抓抓实全市面上隐患排查整治闭环。

接到督办通知后,莘塍街道立即组织力量对瑞安市五星机械有限公司厂区开展安全生产联合执法,要求该厂针对存在问题,停产停业整改,并对其违法行为立案查处。对于厂区内康城食品经营部仓库储存大量酒精已达42度的白酒,责令当事人于当日搬离。对于厂区内一号厂房边的三层辅

楼存在住人现象,责令当事人将床铺等立即拆除清空。此外,还对该厂区承租企业进行全面排查并现场开具整改指令书。

瑞安市政府表示,通过此次上级部门和省级媒体的暗访检查,既暴露出涉事企业安全意识淡薄,也表明监管层面仍然存在漏洞。接下来,瑞安将坚决克服懈怠思想、侥幸心理,松劲心态,坚持安全生产、安全发展,坚

决不要“带血的利润”;全面压实属地责任、部门监管责任、企业主体责任和现场人员工作责任,并以“园中园”“厂中厂”、工业企业环保设施、电气焊作业、有限空间作业等四大专项整治为重点,通过强化宣传培训、严格执法倒逼、典型示范引导等手段,全面规范工业企业生产活动,提升工业企业安全管理水平,更好地统筹安全与发展。

我省举行国际护士节纪念活动 73名优秀护理工作受表彰

本报杭州5月11日讯(见习记者 林晓晖 实习生 单予晴 通讯员 郭霞 朱江华)11日,2023年浙江省5·12国际护士节纪念活动在杭举行。活动现场,表彰了22名2021-2022年度“浙江省优秀护士”、35名浙江省护理学会2023年“杰出护理工作”及16名30年护龄且在一线岗位的护理工作代表。

5月12日是第112个国际护士节,今年我国的护士节主题是“发展护士队伍,改善护理服务”。据悉,我省护士总量逐年递增,到2022年底达26.7万。同时,护理专科培训规范化标准化程度不断提高,专科护士专业数达27个。

活动现场,绍兴市人民医院王玲欢、浙江医院任奇、平阳县人民医院林小平、浙江大学医学院附属第二医院宋

剑平等4位护士作为优秀护理工作代表发言,分享个人先进事迹,鼓励广大护士奋发有为、担当作为。

近年来,我省护理事业持续稳定快速发展。省卫生健康委相关负责人表示,希望全省护理工作紧紧围绕“两个先行”的目标要求,以服务和保障三个“一号工程”、“十项重大工程”为重要职责,坚持有序扩容和均衡布局“双管齐下”,重点提升县域、基层的护理综合服务能力;坚持队伍建设和能力提升“齐头并进”,推动建设一支具有较高疑难和危重症患者护理、传染病防控等护理服务能力的队伍;坚持数字化改革和服务管理创新“双轮驱动”,实现全省“互联网+护理服务”的区域化管理与服务网络全覆盖。

“浙里潮音”大学习活动持续掀起热潮 在潮新闻 听最潮音

本报讯(记者 陈一吟 通讯员 羊冰清)跟着讲师的vlog,漫步在古镇的白墙黛瓦间,感受“八八战略”实施二十周年的精彩蝶变;聆听一线工人的奉献故事,坚定为民为国的奋斗信念;穿过历史长河,学习不朽的伟人精神,感悟浙江改革创新的精神密码……连日来,在潮新闻“浙里潮音”学习平台上学习优质网课,参与挑战答题,已融入了许多“浙”里青年的日常生活。

“从大一到大二,每天利用碎片化时间在‘浙里潮音’学习已经成了我的习惯,通过优质的微网课,我了解了浙江各地的风土人情和发展,增长了不少见识。很多视频的标题很有创意,对我的学习也很有帮助。”来自绍兴文理学院元培学院汉语语言文学专业的邵美琪,正是学习者的一员。自5月4日“浙里潮音”第五季大学习活动启动以来,平台已成为省内青年比学赶超、展现风采的练兵场。不少高校还结合自身主题教育工作,推出了独具特色的竞赛活动。据5月11日17时团委排行榜显示,宁波财经学院、绍兴文理学

院元培学院、浙江药科职业大学、浙江农林大学、浙江工商职业技术学院表现优异,占据总分榜前五。其中宁波财经学院参与人数近6000人,总分超过57万。

活动具有吸引力,离不开青年讲师对课程的精心打磨。今年是“八八战略”实施二十周年,当代浙江青年与“八八战略”一同成长,其人生道路也被这一理念潜移默化地影响着。来自宁海县“猴火”宣讲团的俞越来到前童古镇,边走边讲,采访乡村摄影师、民宿店主,展现古镇按照“八八战略”的指引,走出特色发展之路。视频短小精悍,别出心裁的拍摄方式和充满朝气的语言表达,赢得了年轻人的喜爱。

“浙里潮音”学习平台由共青团浙江省委、浙江日报报业集团联合主办。目前,平台已累计吸引98.2万名团员青年在线学习,超过1.3万名青年讲师和160余个讲师团入驻。



扫一扫 一起来学习

全省文旅志愿者达314.4万人

本报杭州5月11日讯(实习生 单予晴 记者 陆遂)11日,浙江省文化和旅游志愿服务优秀案例现场分享会在杭州举行。

记者了解到,2021年3月,浙江省文化和旅游志愿者总队成立,由1个省总队、15个厅属单位支队、11个地市支队、90个县区大队以及若干个基层文化和旅游志愿服务队伍组成。采取“职能部门牵头、业务单位指导、社会力量参与”的模式,构建了“纵向到底”打通省、市、县、乡镇(街道)、村(社区)5个层级,“横向到边”涵盖文化和旅游全系统业务单位的志愿服务组织体系,实现了全省市、县(市、区)文化和旅游志愿服务全覆盖。社区(村)文化和旅游志

愿服务队作为主力,依托公共文化服务阵地,深入基层开展志愿服务。目前,全省实名注册的文化和旅游志愿者达314.4万人,文化和旅游志愿服务主体组织共10626个。总队办公室设在浙江省文化馆。

据了解,2022年全省建成“15分钟品质文化生活圈”8288个,每个文化圈均有不少于2名文化志愿者入驻。在城市书房、文化驿站、新型公共文化空间建设中,全省文化和旅游志愿者发挥灵活性、专业性,为百姓提供多元文化服务。在2022年文化和旅游部志愿服务典型案例评选中,浙江省推荐的5个项目入选典型案例,为入选项目数最多的省份。

跨省联动 数据共享 立体管控 四省八市共解治超难题

本报讯(通讯员 苏小伟 吴立仁 汪诚)日前,衢州市交通运输行政执法队牵头召开了浙闽赣皖四省际八市联合治超视频会商例会。四省八市的交通执法部门能定期围绕一个议题会商,不是一件容易的事。能办成这件事,源于近年来衢州市交通运输局牵头创新推出的一套跨省联动治超机制。

衢州地处四省际,公路四通八达。外省车辆运输业务复杂、跨省流动性强,长期以来,成为治理车辆超限超载的难题。衢州市交通运输局从2022年开始探索,织就了省际互助联动、数字融通共治、立体管控协同“三张网”。

打破行政壁垒,构建常态化互助联动机制。四省八市每周互通共享一次治超动态,每半月开展一次突击联合巡查、每月开展一次省际联合治超行动。截至目前,共开展四省联合治超研判30余次,联合办理案件43起,查获省外车辆1059辆次。

此外,衢州市交通运输局将数字思维融入省际联合治超中,牵头开发跨省联合治超数字化平台——浙闽赣皖四省际联合治超智控应用系统,实现信息综合查询、违法案件抄告、证据移交等一端共治。自平台运行以来,已有效查处在案外省库存违法行为908条,违法车辆由日均21辆次下降至1.2辆次。



5月11日,绍兴市第十届运动会暨第三届市民运动会在嵊州开赛。此次赛事分为青少年部和大众部分别开展竞技。图为正在进行的青少年部国际式摔跤比赛。

本报记者 阮帅 共享联盟·嵊州 胡吉